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Atelier n°5 
 
ORIGAMI 

L’origami est l’art du pliage au Japon. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                    
 
                                                                                
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Découper douze rectangles de 12 cm de large et 21 cm de long, quatre de chaque couleur.  

Avec un rectangle, vous allez obtenir un « module » (voir consigne n°1). 

Avec les douze modules vous monterez le solide (voir consigne n°2). 
 

 

 
Vous répondrez aux questions qui suivent. Si toute fois vous ne réussissez pas à monter 

l’objet vous pouvez répondre aux questions en examinant le solide qui est à l’atelier n°5. 
 
Un rectangle a pour largeur 12cm. 
 

1. Quel est le nombre d’arêtes ? 
 
2. Quelle est la longueur d’une arête du solide obtenu ?  

 
3. Quel est le nombre de face du solide ?  

 
4. Quelle est la nature d’une face du solide ? 

 
5. Quelle est l’aire d’une face ?  

 
6. Quelle est l’aire de la surface du solide ? 
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2- Questions. 

 

Vous allez construire le solide présenté à l’atelier n° 5.  Il a 

été fait à partir de 12 rectangles qui ont été pliés et 
emboîtés. Chaque pièce faite à partir d’un rectangle est 

appelée “ un module”. 
Allez à l’atelier N° 5 chercher une feuille d’instruction en 

couleur et d’autres en noir et blanc, et des feuilles de trois 
couleurs différentes. 
. 
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Pliage d’un module 

Plier en quatre une feuille rectangulaire. 
Déplier une fois. 

Rabattre les deux pointes  contre la 
ligne du milieu. 

Rabattre les deux bandes rectangulaires. 
Déplier puis rabattre les deux bandes 
à l’intérieur pour obtenir un carré. 

Plier le carré suivant une diagonale. Emboîter l’un dans l’autre les deux rabats 
internes 

 

Plier en deux le triangle rectangle, puis une des 
pointes devant et l’autre derrière. On  obtient un 
triangle rectangle de 6 épaisseurs de papier. 
C’est un premier module. 
 
Réaliser douze modules, quatre de chaque 
couleur. 
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Présenter quatre module comme indiqué, 
deux de chaque couleur. 

 
 

 

Refaire une pièce A. 
La placer en « miroir » de l’autre sur la pièce B, 
introduire les pointes comme précédemment. 
Fermer l’objet. 

  

Présenter un module de la troisième couleur 
comme indiqué.  
 

 

Recommencer avec les trois autres modules de 
même couleur , on obtient la pièce B. Bien 
« refermer » le montage comme sur la photo. 

Introduire les pointes.  

Introduire chaque pointe de même couleur à 
l’intérieur d’un triangle. On obtient la pièce A. 

Montage du solide 
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1. Le nombre d’arêtes est …… 
 
2. La longueur d’une arête du solide obtenu .est …… 

 
3. Le nombre de face du solide est ……..  
 

4. Une face du solide est ……… 
 

5. L’aire d’une face est . ;………….. 
 

6. L’aire de la surface du solide est ……………… 
 
 

N’oublier pas de mettre ; Classe, collège sur votre objet. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Classe : 

Collège :  

Ville : 
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Le nombre d’arêtes est 36. 

 
La longueur d’une arête du solide obtenu est 6 cm. 

 

Le nombre de face du solide est 24. 
 

Une face du solide est un triangle rectangle isocèle. 
 

L’aire d’une face est 18 cm2 

 
L’aire de la surface du solide est 24 ×18 cm2 = 432 cm2 

 

 
Prolongement (classe de troisième ) 

Le solide obtenu est un octaèdre régulier (deux pyramides régulières à base carrée) avec 
une pyramide sur chaque face triangulaire. 

o Le volume d’une pyramide d’une face du solide est 
6
1 ×216 = 36 cm3 

o La longueur d’une arête de l’octaèdre ( le solide sans les 8 pyramides) est 

6 2 cm 

o Le volume du solide est 2×  
3
1 × (6 2 )2×6 + 8×  

6
1 ×216 

        

  
3
4 ×216 + 

3
4 ×216 = 

3
8 ×216 = 576 cm3 

Le solide est formé de 16 PYRAMIDES . 
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